

Diario de Burgos

Año LI. Núm. 15.515 • Teléfono 2015 • Apartado 46 • Jueves 13 de Febrero de 1941

El Caudillo se entrevistó ayer con el Duce en Bordighera (Italia)

Identidad de puntos de vista sobre los problemas europeos Y en aquellos que en el actual momento histórico interesan a los dos países

Bordighera.—El Caudillo de España y el Duce de Italia han celebrado hoy dos extensas entrevistas en uno de los más bellos lugares de la costa mediterránea italiana. En las conversaciones ha estado presente el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, presidente de la Junta política. El ministro italiano, conde Ciano, retenido por sus deberes militares, no ha podido asistir a este encuentro y ha enviado al señor Serrano Suñer un cordialísimo telegrama, al que ha contestado el ministro español en términos igualmente efusivos.

El Caudillo, con el ministro de Asuntos Exteriores y sus séquitos respectivos, salió de Madrid en las primeras horas de la mañana del lunes, para pernoctar en la provincia de Gerona. Al día siguiente cruzaron la frontera pirenaica y penetraron en Francia por el paso de Le Perthus.

Al entrar en territorio francés el Caudillo y el ministro de Asuntos Exteriores, una banda francesa tocó el Himno Nacional español y el de la Falange y a continuación el francés. El embajador en Vichy, señor Lequerica, y personal de nuestra embajada, recibió en la frontera francesa al jefe del Estado español y al ministro de Asuntos Exteriores, los cuales fueron también cumplimentados por las autoridades francesas. A lo largo del extenso trayecto de la comitiva por la zona no ocupada, las autoridades francesas han cuidado perfectamente todos los detalles precisos de organización, de tal modo que no se ha producido una sola parada al acercarse la comitiva a los pasos a nivel. En la carretera y a distancias convenientes, repostaban rápidamente los coches.

La caravana automovilística avanzó la frontera italiana en el tiempo previsto. El paso de la comitiva por las ciudades francesas ha sido presenciado por el vecindario que invadía las aceras y que, en actitud respetuosa, saluda a nuestro Caudillo. Por todo el territorio francés, grupos de motoristas que se relevaban sobre la marcha, escoltaron a la caravana. En Arlés la comitiva hizo alto para almorzar y, seguidamente, reemprendió la marcha para llegar a última hora de la tarde a la frontera italiana.—Efe.

Comunicado oficial de las entrevistas

Bordighera.—Al terminar las entrevistas del Caudillo con el Duce, en presencia del señor Serrano Suñer, fué facilitado el siguiente comunicado:

"En las conversaciones que se han desarrollado en la mañana y en la tarde del día doce de Febrero, en Bordighera, entre el Caudillo, el Duce y el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, ha sido puesta de relieve la identidad de puntos de vista de los Gobiernos español e italiano sobre los problemas de carácter europeo y sobre aquellos que en el actual momento histórico interesan a los dos países".—Efe.

Otros detalles de la conferencia

Bordighera.— Como ampliación del comunicado relativo a las entrevistas del Caudillo con el Duce, se facilitan los siguientes detalles:

El día 11 del corriente, el Caudillo llegó a Italia para encontrar al Duce en Bordighera. Le acompañaban el ministro de Asuntos Exteriores señor Serrano Suñer, el jefe de la Casa Militar del Generalísimo, general Moscardó, y el subsecretario de Prensa y Propaganda, señor Tovar, además del jefe del ceremonial. El Caudillo fué recibido en la frontera italiana a las ocho de la tarde, por una comisión italiana y le rindió honores una sección de la guardia de fronteras.

A todo lo largo del recorrido hasta Bordighera, los vecindarios tributaron una cariñosa acogida al Caudillo, a los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!. En Bordighera fué puesta a disposición del Caudillo la "villa" Regina Margherita. El Duce dió a Franco su cordial bienvenida, y el Caudillo, acompañado de Mussolini, pasó revista al segundo regimiento de granaderos de Cerdeña y a una sección del 89 Regimiento de Artillería.

El día 12, a las nueve y media, se celebró la primera entrevista en la residencia del Duce, que duró hasta las 13.30. Terminada la conversación, el Duce ofreció en la "villa" que le hospedó, un almuerzo al Caudillo, al que asistieron también el señor Serrano Suñer, el general Moscardó, el señor Tovar y otras personalidades.

Por la tarde, el Caudillo y el Duce, con sus respectivos séquitos, fueron a una "villa" sobre el mar, cerca de Ventimiglia, reanudándose las conversaciones desde las 18 hasta las 19.30.

Por la noche, el Caudillo, el señor Serrano Suñer y personalidades del séquito participaron en una cena ofrecida por el Duce.

Bordighera.— Al entrar en Italia la comitiva fueron rendidos honores al jefe del Estado español, a quien la gente aclamaba al grito de "¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!". Los aplausos de las poblaciones congregadas en la carretera para ovacionar al Caudillo victorioso, fueron la prueba definitiva de una amistad sellada con sangre sobre el suelo de España. Esperaban al jefe del Estado el jefe del ceremonial del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano, representaciones de dicho Ministerio, el encargado de Negocios de la Embajada de España en Roma señor Groizard, el cónsul general en Génova, conde de Bulnes y las autoridades locales. El trayecto aparecía adornado con profusión de banderas italianas y españolas, y a la luz del atardecer resplandecían en los muros de las calles de Bmpton, los ¡Arriba España! y ¡Viva el Caudillo! que escribieron los soldados de Gámbara, ex combatientes de España cuando entraron en aquella localidad. El breve recorrido hasta la ciudad señalada para la entrevista, estaba invadida por el vecindario de las localidades respectivas que acogían con aplausos el paso del Caudillo. Al llegar a la villa Regina Margherita, destinada para alojarle en Bordighera, el Caudillo fué recibido por el Duce de Italia con su séquito y el personal en pleno de la Embajada de España en Roma. Mussolini saludó efusivamente al Caudillo y al ministro, señor Serrano Suñer y seguidamente se re-

tiró a su residencia. A las nueve y media de la mañana de hoy el Duce acudió a recoger al Caudillo y ambos, con el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, se trasladaron al lugar donde poco después quedaban reunidos. El Caudillo vestía uniforme militar de diario; Mussolini, el del partido y el señor Serrano Suñer el de Falange correspondiente a su jerarquía de presidente de la Junta Política. Más de tres horas se prolongó la entrevista de las tres personalidades, y a la salida de ella se pudo apreciar en los rostros de los reunidos la satisfacción.

De lo tratado en la reunión nada se conoce, como es natural, aparte de lo que el comunicado correspondiente señala. Puede decirse, sin embargo, que el contacto personal de los dos grandes jefes de los pueblos mediterráneos se desarrolló en términos de auténtica amistad. No es aventurado suponer que la más resuelta sinceridad habrá presidido las conversaciones de las personalidades reunidas.

A primera hora de la tarde el Duce se trasladó a la residencia del Caudillo y ambos, con el señor Serrano Suñer, componentes de los respectivos séquitos y otras personalidades, se dirigieron a una preciosa villa donde el Duce ofreció una merienda. Después volvieron a quedar reunidos el Caudillo y el Duce y el ministro español de Asuntos Exteriores, prolongándose la entrevista durante cerca de hora y media. Por la noche el Duce ha obsequiado a toda la representación española con una comida.

Efe

El tráfico en el Canal de Suez, casi interrumpido

A consecuencia de los bombardeos alemanes

ANIQUELAMIENTO PARCIAL DE UN GRAN CONVOY

Berlín.—El Almirantazgo británico guarda aún silencio acerca de la derrota y aniquilamiento parcial de un gran convoy británico, realizada por los aviones alemanes de gran radio de acción en el Atlántico central.

La D. N. B. informa que los resultados de este ataque han sido mucho mayores de lo que se creyó en un principio.

Cuando se inició la persecución del convoy, ya dispersado, otro buque de 5.000 toneladas fué hundido por una bomba que le alcanzó de lleno. Las pérdidas totales sufridas por el convoy británico suman casi 50.000 toneladas, de las cuales 28.500 fueron echadas a pique y las otras 20.000 parcialmente incendiadas y parcial y gravemente averiadas.—Efe.

UN BARCO INCENDIADO

Berlín.—Un bombardero alemán en servicio de reconocimiento armado atacó ayer a la altura de Aberdeen un convoy británico y logró alcanzar con tres bombas a un mercante de 3.000 toneladas, que comenzó a arder pocos minutos después.—Efe.

UN GRAN EXITO DE LA AVIACION ALEMANA

Berlín.—Como ampliación de la noticia comunicada anteriormente por el alto mando alemán, se anuncia que durante las acciones de reconocimiento efectuadas por las unidades del Cuerpo de aviación alemán que opera en el Mediterráneo han sido hundidos dos buques en el Canal de Suez, uno de ellos de 6.000 toneladas, al sur de Ismaeli, y otro, de 10.000, al norte de Suez.

Como consecuencia de este gran éxito obtenido por la aviación alemana, ha quedado interrumpido, casi por completo, el tráfico a través del Canal, y en sus dos entradas se puede observar la gran aglomeración de barcos que esperan que se restablezca el paso libre.

SE IDENTIFICA UN BARCO QUE ERA CONSIDERADO COMO PERDIDO

Nueva York.— La Associated Press comunica que el crucero auxiliar inglés "Torifer", cuya pérdida había sido anunciada en Diciembre último por el Almirantazgo británico, acaba de ser identificado por los medios marítimos de Nueva York, como el paquebote "Montrose", de 16.402 toneladas, de la Canadian Pacific Line.

Con muy poco esfuerzo de tu parte tendrás la vivienda que necesitas. Dirígete a la Obra sindical del hogar.

Política francesa

Vichy.—Informan de Beirut que el alto comisario francés, general Dentz se ha trasladado a Damasco. Permanecerá una semana en esta capital, donde se entrevistará con diversas personalidades. Las conversaciones estarán relacionadas con las cuestiones de Siria.—Efe.

Vichy.—El mariscal Petain ha pasado la jornada de hoy, miércoles, en su campo de Villeneuve, cerca de Loubet.—Efe.

Varios ataques de la Aviación del Reich sobre Malta

Ayer tarde se dió la señal de alarma en Londres

LLEGADA DE PILOTOS

Londres.— Los primeros pilotos de la aviación británica que han sido instruidos y entrenados en Rodesia del Sur han llegado a Londres, después de varios meses de ausencia. Este contingente constituye la vanguardia de las fuerzas aéreas que serán destinadas dentro de poco a los diversos frentes de guerra.—Efe.

MALTA, BOMBARDEADA

Berlín.— En la mañana de hoy los aviones alemanes han realizado diversos ataques contra la isla de Malta. En los combates sostenidos con este motivo, han sido derribados tres aviones ingleses. Todos los aparatos alemanes han regresado a sus bases.—Efe.

ALARMA EN LONDRES

Amsterdám.— Según anuncia

la radio británica, esta tarde se ha dado la señal de alarma en Londres. La radio no ha dado ningún detalle sobre el ataque.—Efe.

BOMBARDEO DE LA ARTILLERIA

Berlín.— Se anuncia en esta capital que la artillería de largo alcance alemana ha efectuado esta tarde un bombardeo sobre los objetivos militares del Sureste de Inglaterra.—Efe.

—o—

Londres.— En la región Sudeste de la costa inglesa, fueron dañados hoy algunos edificios por los proyectiles de los cañones de largo alcance del otro lado del Canal de la Mancha. Dos casas resultaron dañadas y las ventanas de otras destrozadas. Un proyectil

estalló en un jardín y destruyó parcialmente un refugio.—Efe.

PROBABLE MOVILIZACION EN INGLATERRA

Londres.— Los jóvenes ingleses de 19 años serán probablemente llamados a filas a mediados de Abril, según ha anunciado el ministro de Colonias, Lord Mayne, en una declaración sobre los efectivos de la Gran Bretaña, hecha ante la Cámara de los Lores.

"La nación —añadió entre otras cosas— alcanza rápidamente un pleno volumen de esfuerzo bélico. El alistamiento de mujeres para las industrias esenciales está actualmente en preparación, y el ministro de Trabajo quiere llegar al límite posible de la persuasión, antes de recurrir a la fuerza".

Los representantes británicos, dispuestos a abandonar los países balcánicos

Bucarest.—El comandante militar de Bucarest que hace algún tiempo había prohibido la circulación por las calles después de las últimas horas de la tarde, ha dispuesto por una nueva ordenanza que esta prohibición sea valedera desde las 22 horas a las 5 de la madrugada. Todos los que sean encontrados en la vía pública a tales horas serán sancionados.—Efe.

Estocolmo.—Según informan de Estambul al "Dagens Nyheter" todos los representantes británicos en los países balcánicos han tomado las medidas necesarias para seguir el ejemplo de la legación inglesa en Bucarest. Todos los documentos de importancia han sido enviados a Turquía. Diariamente llegan súbditos ingleses a Estambul.—Efe.

Sesión de la Comisión municipal Permanente

La liquidación del presupuesto se ha efectuado con un superavit no alcanzado hace muchos años

No queda ni una sola factura pendiente de pago por suministros verificados hasta el 31 de Diciembre último

Comienza la sesión a las siete en punto, bajo la presidencia del alcalde don Florentino Martínez Mata.

Asisten los señores Conde, Díaz Reig y Delgado.

Orden del día

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

La liquidación del presupuesto último.— Igualmente se aprueba la cuenta general del presupuesto de 1940 y la relación de deudores y acreedores.

El dictamen aprobado dice lo siguiente:

"La Comisión de Hacienda, después de haber examinado, con todo detenimiento, la liquidación, hecha por la Intervención, referente al presupuesto de 1940, tiene el honor de someterla al conocimiento de V. E. con el fin de que se digne aprobarla.

Esta liquidación ofrece un superavit de 480.127,51 pesetas, de las cuales, si deducimos 120.661,35 pesetas invertidas en las obras de encauzamiento de los ríos Pico y Vena y 20.417,05, importe de gasto de fluido en el Palacio del Generalísimo durante el año de 1939 y que no pudo saldarse el anterior Ayuntamiento, resultará que nos queda un superavit real de pesetas 339.049,11.

Este resultado, altamente favorable y que hace muchos años no pudo conseguirse, es consecuencia de la vida austera que este Ayuntamiento se impuso desde el momento de su toma de posesión. En las liquidaciones de los presupuestos anteriores, particularmente en el último decenio, aparecen considerables sobrantes, alguno de los cuales se aproximó al millón de pesetas, pero la verdad oficial distaba mucho de la realidad y aquellos superavits quedaban absorbidos siempre y en su totalidad por las facturas y cuentas pendientes que esperaban su formalización, y más aún, en muchos casos, lo pendiente de formalización excedía con creces del importe de aquellos sobrantes.

No tratamos de censurar actuaciones anteriores a la nuestra; eso está muy lejos de nuestros deseos y de nuestras intenciones. Antes al contrario, a fuer de sinceros, hemos de reconocer que en los últimos años se atravesaron circunstancias no fáciles de vencer aun por la voluntad mejor predispuesta; por eso nos limitamos solamente a exponer hechos.

Y estos demuestran que, gracias a la austeridad con que ha procedido este Ayuntamiento, al cuidado sumo con que ha sabido adaptar los gastos a las consignaciones presupuestas y a las economías que obtuvo en servicios no indispensables, ha logrado que la liquidación oficial sea reflejo de la realidad y que hoy no haya una sola factura pendiente de pago por suministros hechos a la Corporación con anterioridad al 31 de Diciembre próximo pasado. En una palabra, que se puede decir a la Ciudad que la situación económica del Ayuntamiento es sólida y fuerte; que no tiene obligaciones que puedan turbar su marcha tranquila y que con el propósito firmísimo de continuar prestando el más rendido respeto al presupuesto, que es la ley económica de la Corporación, se encuentra con el camino libre y limpio de todo obstáculo para poder acometer cualquiera otra empresa de mayor importancia.

Y hecha esta declaración, que conviene se conozca por todos los burgaleses, la Comisión tiene el

honor de proponer a V. E. lo siguiente:

Primero.— Que se apruebe la liquidación presentada por el señor interventor, así como las relaciones de deudores y acreedores que a la misma se acompañan y que se incorporarán al presupuesto de 1941 en el capítulo de resultados.

Segundo.— Que con el sobrante dicho, se inicie el expediente necesario para tramitar los siguientes complementos de crédito, a saber:

a) Uno de pesetas 60.000 para formalizar el pago hecho ya a la Hacienda pública como entrega a cuenta del 20 por 100 de Propios que corresponde al Estado por la venta de solares procedentes del derribo del antiguo cuartel de Caballería y vendidos antes de la publicación de la ley de 15 de Febrero de 1935.

b) Otro de pesetas 20.031,64 para el pago de la cuota que a este Ayuntamiento corresponde para el sanatorio antituberculoso.

c) Otro de pesetas 40.063,28 para completar la cuota que a este Ayuntamiento le ha fijado la Mancomunidad sanitaria provincial para el sostenimiento del Instituto provincial de Higiene.

d) Otro de 41.000 pesetas para el pago de la mitad del valor del monte de Gamonal que se adquirirá para campo de aviación.

e) Otro de pesetas 20.417,05 para satisfacer a la Compañía de Aguas el suministro de energía eléctrica al Palacio del Generalísimo durante el año de 1939.

f) Otro de 78.750 pesetas para abonar sus honorarios a los arquitectos de los trabajos referentes a urbanización, conforme a acuerdo del Pleno.

g) Otro de pesetas 69.000 para reforzar la consignación con el fin de adquirir terrenos y auxiliar a las entidades y cooperativas que edifiquen viviendas protegidas; y, por último

h) Otro de pesetas 30.000 para

atender a los gastos de conversión de la Deuda municipal, conforme se acuerde por la Corporación.

Tercero.— Que se interese de los señores presidentes de todas las Comisiones que ajusten sus gastos a los presupuestos, con el fin de que a la terminación del actual ejercicio pueda conseguirse otra liquidación favorable y no vuelva a tener inquietudes la Tesorería municipal".

Asuntos de trámite.— Se acuerda conceder 800 pesetas por vivienda a la Cooperativa "La Ferroviaria Burgalesa" para la reconstrucción de dos viviendas destruidas por la aviación roja y ceder un local a la entrada de la Alhóndiga para establecimiento de una expenduría de tabacos.

De Obras, Paseos y Sanidad, se conceden varias autorizaciones entre ellas a don Manuel Payno para construir un edificio destinado a fábrica de galletas en el camino de las Calzadas y de la Plata.

CUENTAS

Se aprueban de diversas Comisiones.

Fuera de convocatoria

El funcionamiento de la fábrica de ladrillos.— Con carácter urgente se aprueba un dictamen de Hacienda, relacionado con la fábrica de ladrillos.

Después de un interesante estudio respecto del particular, se proponía en tal escrito que por el ingeniero municipal se presenten proyectos y presupuestos para mejorar la instalación y funcionamiento de la fábrica así como la nueva organización, que, en tanto, y para el año actual, debe ser con absoluta independencia en cuanto a contabilidad para que pueda comprobarse exactamente su resultado económico.

Respecto de este señala, que con arreglo a los datos que se poseen, aparece una pérdida de unas veinte mil pesetas en el periodo de Agosto 1937-Diciembre 1940.

El padrón de habitantes.— Se da cuenta del resumen provisional o avance de la inscripción para el padrón de habitantes, de cuyo resultado la Corporación se muestra satisfecha, segura de que todos los burgaleses se sentirán alegres por este crecimiento de la ciudad, que seguirá en años sucesivos, indudablemente, a juzgar por la marcha actual y por una manera razonable de prever los acontecimientos.

Seguidamente se levanta la sesión. Son las siete y media.

C. N. S.

Constitución del Sindicato Textil

Hoy, a las doce de la mañana, tendrá lugar en la sala de actos de la Central Nacional Sindicalista (Fernán González, 5), la constitución oficial del Sindicato Provincial Textil.

Al acto acudirán todas las jefaturas del Movimiento y los delegados provinciales de los Sindicatos.

MAQUINAS COSER

como nuevas. Precios Económicos. Singier, Wertheim, otras marcas.

PROFESIONALES

F. Urraca OCULISTA Del Hospital de Berrantes.—Lain Calvo, 18, 1.º tel. 1311.— Consulta particular de 11 a 1 y de 5 a 7.—Gratis a los pobres

MOISES ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas Plaza de Prim, 24.—Teléfono 1264 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7

DR. MUÑOZ CASAS Director del Dispensario Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta de once a dos y de cinco a seis Amirante Bonifaz, 12, 1.º

J. DEL VAL DENTISTA (médico) Plaza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plazuela del Arzobispo)

CLINICA DENTAL Enseño Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y 4 a 7.—Espolón, 2 y 4

Burgos tiene más sesenta mil habitantes En diez años ha aumentado veinte mil

Terminada la recogida de las de inscripción del Censo de población en este término municipal se ha procedido por la Junta de Censo a la formación del Resumen provisional o avance de inscripción, el cual, sin que este resultado sea definitivo por existir algunas hojas pendientes de rectificación, arroja las cifras siguientes: Población de derecho, 50.941 habitantes.

Población de hecho, 60.054. Este resultado no tiene carácter oficial y no produce efecto alguno, hasta la publicación por la Superioridad del resumen definitivo. La población de Burgos en último Censo formado el año 1930 dio un total de 38.201 de derecho y 40.064 de hecho.

Piso confortable en sitio céntrico, se compra. Ocasión por escrito a Publicidad "Aguilón" (piso). Plaza de José Antonio, 18. Burgos.

JOSE CARAZO CALLEJO Del Hospital de Berrantes Partos y Ginecología DIABETIA—Consulta de 12 a 2 y de 8 a 11 Caiera, 13, 3.º—Tel. 1372

V. Ojeda Carcedo Ayudante del Prof. Jiménez Díaz APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo Consulta de doce a una y de tres a cuatro Vitoria, 19, 1.º de der.

ARTURO GIL Aparato respiratorio y corazón RAYOS X Consulta: todos los días, de 10 a 11 Héroes del Alcázar, 1.—Tel. 2319

Luis de la Cuesta Médico director por oposición de Dispensario y Sanatorios Antituberculosos de Estado y de la Beneficencia Municipal. PULMON Y CORAZON Consulta diaria Generalísimo Franco, 1, 3.º Teléfono 1738

ANTONIA CASTILLO Médico especialista en partos y enfermedades de la mujer. Tratamiento moderno de la esterilidad. Curas de adelgazar, aliento y engorde.—Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5. HOTEL MARIA ISABEL y APARICIO Y RUIZ, 18. Tte. 191

Sanatorio de N.ª S.ª de la Blanca CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES Pisonos, 33 Teléfono 2323 CUADRO FACULTATIVO

Mateos López Cirujía general Consulta diaria: Santander, 3, 2.º, centro Teléfono 2254

S. Arias Cirujía general y urología Consulta de doce a dos y de tres a cinco y horas convencionales. Tel. 2218. Vitoria, 9, 2.º - Burgos

J. Sánchez Díaz Especialista diplomado en enfermedades de Garganta, nariz y oídos General Santocildes, 10, entrepuerto. Tel. 1247 Consulta de doce a dos y de tres a cinco

Elías Nager Médico Jefe del Laboratorio del Hospital Militar LABORATORIO CLINICO Espolón, 16, principal. Teléfono 1621

G. BAÑUELOS OCULISTA Plaza Mayor, 67, 1.º. Teléfono 1806. Consulta particular de 11 a 1 y de 4 a 5

Rayos X

†
EL SEÑOR
Don Agustín García del Pozo,
ha fallecido en Torduelles, el día 8 del actual, a los 74 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la bendición de S. S.
Q. E. P. D
Sus desconsolados hijos, don Rafael, don Benito y don Constantino; hijas políticas, doña Carmen Villalón y doña Casilda Martínez; nietos, sobrinos y demás familia
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruega una oración por el eterno descanso de su alma.
Torduelles 13 de Febrero de 1941.

El mejor preventivo contra la gripe.
PASTILLAS RICHELET
Suprimen la TOS, evitan catarros, previenen contagios.

90 céntimos
SON MUY AGRADABLES

Knox estima muy difícil el envío de destructores americanos Las nuevas monedas fraccionarias pondrán en circulación inmediatamente

Cuatro enmiendas al proyecto de "préstamo y arriendo"

DECLARACION CONTRA LA AYUDA

Washington. — Ciento sesenta y tres actores, profesores y eclesiásticos norteamericanos, que constituyen la mayoría de la Unión nacional para los derechos constitucionales, han firmado una declaración en la que protestan energicamente contra la ley de ayuda a Gran Bretaña. La ley se denomina como funesta en dicha declaración para el porvenir de la democracia, y se insiste en que el proyecto de ley no servirá a la defensa de la democracia sino que será causa de su fin.

Entre los firmantes de la protesta figuran personalidades muy conocidas de la vida pública norteamericana.—Efe.

NO SE PUEDE CEDER DESTRUCTORES

Nueva York. — La Associated Press informa que el ministro de Marina se ha negado hasta el presente momento a tomar una determinación relativa a la petición de Wendell Willkie, dirigida a la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros, para que se cedan mensualmente a Gran Bretaña cinco o diez destructores norteamericanos.

En el Ministerio de Marina se ha recordado la declaración hecha por Knox el 8 de Enero, según la cual sería muy difícil a Estados Unidos ceder más destructores sin correr el peligro de reducir nota-

blemente la potencialidad combativa de la flota norteamericana. Por otra parte en los círculos navales se dice que únicamente podrán ser construidos quince destructores en el curso del año, aunque se espera que en 1942 esta cifra de destructores se eleva a 45.

WILLKIE CONFERENCIA CON ROOSEVELT

Washington.—Wandell Willkie ha conversado con Roosevelt, durante una hora y cuarenta y cinco minutos, después de haber declarado ante la comisión del Senado, de Asuntos Exteriores.

Después de su conversación con el presidente, Willkie declaró que habían tratado de la situación en lo que afecta a Inglaterra e Irlanda, así como de la situación internacional en general.—Efe.

ENMIENDAS AL PROYECTO DE PRESTAMO Y ARRIENDO

Washington.— La Comisión senatorial de Negocios Extranjeros aprobó en principio, las cuatro enmiendas aportadas al proyecto de ley de ayuda a Inglaterra, por la Cámara de representantes.

Estas enmiendas, son:

Primera.— Expiración de la ley en 30 de Junio de 1945.
Segunda.— El Congreso tendrá derecho a suspender el proyecto de ley antes de esta fecha mediante una resolución que exigirá simplemente una mayoría de votos en la Cámara y en el Senado.

Tercera.— Nigún extremo de esta ley podrá ser interpretado como autorización para que los buques de guerra escolten a los convoyes.

Cuarta.— Suponiendo que pueda ser ordenada por el presidente la transferencia del material militar, antes de ordenarla el presidente deberá consultar con los jefes del Ejército y la Marina.

CLINICA VARA LOPEZ

CIRUGIA GENERAL

Sanz Pastor, esq. Plaza Alonso Martínez
Teléfonos 2526 y 2210.—BURGOS

Consulta de 12 a 3

Ya se ha efectuado la primera entrega en el Banco de España

Madrid.— En virtud de la orden de Hacienda aparecida hoy en el "Boletín Oficial del Estado" sobre la puesta en circulación de la moneda fraccionaria de cinco y diez céntimos con arreglo a la composición y características de la ley, de 3 de Mayo de 1940, la Casa de la Moneda preparó todo para que esta misma tarde se procediera a la entrega al Banco de España, para su distribución, de dicha moneda.

Al efecto el director del Tesoro con un funcionario de la Dirección y una pareja de carabineros se trasladaron a dicho edificio oficial para hacer la entrega de un millón de monedas de diez céntimos, o sea un importe de cien mil pesetas. El cajero de moneda del Banco de España, previos los trámites de rigor se hizo cargo de la expedición. Esta consistía en varios sacos, trasladados en un camión de la Casa de la Moneda. Las entregas serán diarias y equivalentes a medio millón de monedas;

a partir del mes que viene se emitirán un millón y se calcula que al finalizar el año estarán en circulación los cuatrocientos millones pesetas.

Las monedas de cinco céntimos no empezarán a entregarse en la semana próxima. Tanto de biñanigo como de Linares en las fábricas se hacen los lingotes y cospeles, respectivamente, y se harán remesas a Madrid de la fabricación para aquí proceder a la inmediata y constante acuñación. Las máquinas de acuñar monedas que se han instalado en la fábrica son las más modernas y rápidas y de tal perfección que su velocidad es maravillosa. El canto de la moneda tiene como característica el ser estriado para evitar el desgaste.

Ni que decir tiene que en el plazo la fábrica de la Moneda tomará sus disposiciones para proceder a la recogida de todas las monedas de cobre en circulación.

Numerosos navíos hundidos por acciones aéreas y marítimas

Escasas novedades en Africa y Grecia

Roma.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas número 150:

«En el frente griego, escasas ramuzas de exploración y actividad artillera. Durante la jornada de ayer, nuestras escuadrillas bombardearon y ametrallaron las líneas de comunicaciones, posiciones defensivas y tropas enemigas. También fueron eficazmente castigados los objetivos militares de Preveza y Larissa. Nuestros aparatos de caza atacaron en vuelos rasantes el aeródromo de Janina, donde destruyeron sobre el suelo 18 aviones. Otros dos aviones que intentaron oponerse a nuestro ataque, fueron derribados. No ha regresado un aparato propio, el piloto se salvó arrojándose en paracaídas.

En Africa Oriental, se han desarrollado violentos combates durante toda la jornada de ayer, en el sector de Keren. En el país de Juaba, una columna motorizada enemiga, apoyada por ataques aéreos, ha ocupado Afmadu. En Kenia, nuestra D.C.A. derribó el 9 y 10 de Febrero cuatro aviones enemigos. Otro aparato tipo Gloster, fué derribado en el Sudán. El adversario realizó un bombardeo aéreo contra el aeródromo de Addis Abeba. Se registraron 9 muertos, entre ellos, dos indígenas y algunos heridos. Los daños materiales carecen de importancia.

En la noche del 12 de Febrero, los aviones británicos arrojaron algunas bombas sobre Catania, sin ocasionar daños de consideración.—Efe.

El Cairo.—Comunicado del gran Cuartel general británico:

Libia.— Sin novedades dignas de mención.

Eritrea.—Las fuerzas británicas que operan desde el Norte han ocupado El Ghena, donde han capturado prisioneros y material de guerra. Continúa el avance. Las operaciones en las afueras de Keren se desarrollan satisfactoriamente y la columna que actúa más al Sur ha efectuado una nueva penetración en territorio enemigo. Hasta ahora han sido destruidos y capturados 80 cañones en este sector.—Efe.

Berlín.— Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas.

«Uno de nuestros submarinos ha hundido 21.500 toneladas de mer-

cantes enemigos. En el curso de los ataques, coronados por el éxito, contra los navíos que se encontraban en la zona del litoral inglés, nuestros bombarderos hundieron un mercante de 7.000 toneladas y dañaron gravemente a otros dos.

Una tentativa del enemigo para realizar una nueva incursión durante la jornada de ayer, sobre el litoral ocupado de la Mancha, fracasó otra vez. El adversario perdió cuatro aparatos: dos en combate aéreo, uno derribado por la D. C. A. y otro por la artillería de la Marina.

El enemigo arrojó durante la noche última un pequeño número de bombas explosivas e incendiarias, sobre el Noroeste y centro de Alemania, que cayeron en los barrios de vecinos. Excepto un pequeño número de muertos entre la población civil, solamente se registraron ligeros daños materiales.

Comprobaciones precisas permiten asegurar que en el curso del ataque efectuado el 10 de Febrero por nuestros aviones de bombardeo a distancia, contra un convoy británico que navegaba al Oeste del litoral portugués, fueron hundidos, en total, seis buques que desplazaban 29.500 toneladas.

Durante los ataques contra el territorio del Reich, realizados por el enemigo en la noche del 11 de Febrero, fueron destruidos otros cinco aviones, además de los anunciados en el comunicado anterior. El número total de aparatos británicos derribados el 10 y en la noche del 11, ha aumentado, por tanto a 33.—Efe.

Nairobi.—Comunicado oficial de la tarde del martes 11:

«Las tropas avanzadas surafricanas ocuparon el pueblo de pescadores de Todenyang y el puesto avanzado italiano de Namaraputh. Estos dos puntos encuentran en la extremidad Norte del lago Rodolfo. Namaraputh está situado en la punta Norte de la región de Turkana, donde se encuentran las fronteras de Kenia, Abisinia y el Sudán».

Atenas.—El comunicado del ministerio de Seguridad Pública correspondiente a la tarde del 11 de Febrero, dice que «la aviación enemiga efectuó varias incursiones sobre el interior del país. Las regiones afectadas por las incursiones enemigas—añade el comunicado— fueron la zona rural de Janina, Preveza, Larissa, región de Candia, región de Corinto y Pireo. Se señalan víctimas y daños en alguna de las regiones atacadas».

Londres.— Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Ligera actividad enemiga sobre

algunas partes del país, durante la noche del martes al miércoles. Fueron lanzadas algunas bombas en el Este y Sureste de Inglaterra. Algunas personas resultaron heridas y varias casas fueron alcanzadas».—Efe.

Londres.— El Ministerio del Aire comunica:

«Nuestros aviones de bombardeo y de servicio costero efectuaron durante la noche última varios ataques sobre el Noroeste de Alemania, Holanda, Noruega y Dinamarca. Una escuadrilla bombardeó los objetivos industriales de Bremen, donde se produjeron varios incendios y explosiones. Otras fuerzas atacaron Hannover, en cuyos objetivos fueron provocados otros incendios. En Amsterdam las bombas causaron una fuerte explosión en las instalaciones petrolíferas. Por su parte, los aparatos del servicio costero atacaron a última hora de la tarde del martes, los barcos que navegaban cerca de Christianand, en el Sur de Noruega, y la base de hidroaviones de Thisted, en Jutlandia.

Durante las horas del día nuestros cazas, además de los servicios ordinarios de vigilancia, efectuaron numerosas patrullas sobre el Norte de Francia. Sin embargo, encontraron pocos aviones enemigos. De todas estas operaciones no han regresado tres aparatos propios.

Un avión de bombardeo se estrelló contra el suelo en Cambridge, al regreso de un servicio, y mató a tres personas. Sus tripulantes salieron ilesos».

El Cairo.— Comunicado de la aviación inglesa del Oriente medio:

«Los aeródromos de la isla de Rodas han sido nuevamente atacados con violencia por nuestros aparatos de bombardeo en la noche del 10 al 11 de Febrero, provocando incendios y destruyendo varios aparatos.

Las baterías y proyectores anti-aéreos del enemigo actuaron activamente contra nuestros aviones. En Albania, fueron atacados los depósitos de aprovisionamiento militares y otros objetivos, consiguiéndose numerosos impactos directos. En Abisinia, entre otros objetivos nuestros aviones bombardearon el aeródromo militar de Addis-Abeba

en el día de ayer, alcanzando los cobertizos y edificios. En los que se produjeron incendios. La región de Keren-Asmara también sometida a cierto número de ataques. Los convoyes de automóviles que se encontraban en la carretera entre las ciudades fueron violentamente bombardeados y ametrallados. En Keren. Los aparatos de caza africanos tropezaron con aviones enemigos, enciéndolos en llamas a dos de ellos».

El 10 de Febrero, cierto número de aviones bombardearon en vuelo picado los objetivos militares de Asmadu, en la del malia italiana. En el terreno de aterrizaje de Benina nuestras fuerzas encontraron 86 aviones de los que algunos fuera de uso. De las operaciones mencionadas, nuestros aviones han regresado indemnes».—Efe.

El Cairo.— Comunicado suplementario de la aviación británica: «Los aparatos ingleses han efectuado en la noche del martes y miércoles, raids, con gran éxito sobre los aeródromos de Comoz y Catania. Los aviones que efectuaron intervalos de veinte minutos atacaron durante cinco horas, lanzaron numerosas bombas explosivas e incendiarias. Cuatro aviones enemigos, por lo menos, fueron derribados en el suelo, en Catania. Además, los incendios eran visibles a una distancia de cien metros. Un cobertizo recibió un golpe directo y se escuchó un gran detonación. En Comiso, se produjeron provocados incendios que duraron largo tiempo. Todos nuestros aviones regresaron indemnes».

Atenas.— Comunicado de la aviación británica:

«Los aparatos ingleses han efectuado en la noche del martes y miércoles, raids, con gran éxito sobre los aeródromos de Comoz y Catania. Los aviones que efectuaron intervalos de veinte minutos atacaron durante cinco horas, lanzaron numerosas bombas explosivas e incendiarias. Cuatro aviones enemigos, por lo menos, fueron derribados en el suelo, en Catania. Además, los incendios eran visibles a una distancia de cien metros. Un cobertizo recibió un golpe directo y se escuchó un gran detonación. En Comiso, se produjeron provocados incendios que duraron largo tiempo. Todos nuestros aviones regresaron indemnes».

Ultima hora

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy:

Ejército.— Orden por la que anula la de 9 de Marzo de 1940 referente a la facultad de los principios para imponer las sanciones que previene el artículo 78 del Reglamento de Reclutamiento y Trabajo.— Orden por la que se aprueba el reglamento de fomento interior del Instituto Nacional de la Vivienda.